

浙江吹响“夏夜巡防”行动“集结号”

通讯员 张先登 本报首席记者 陈佳妮

本报讯 7月7日晚,根据公安部统一部署,浙江公安机关在全省范围组织开展第一波次夏夜治安巡查宣防集中统一行动,针对夏季社会治安规律和夏夜违法犯罪特点,全面吹响“夏夜巡防”行动“集结号”。

屯警街面,立体防控。全省公安机关坚持显性用警,依托街面警务站、公安派出所和社区警务室,采用武装巡、徒步巡、无人机巡、亮灯巡等多种形式深化“见警察、见警车、见警灯”行动,加强对繁华商圈、客运场站、水电油气等重点单位部位区域的值守和巡防。特别加大对夜间旅游景区、

酒吧、KTV、夜摊烧烤店、网红打卡点的巡逻频次和力度,进一步提升巡防威慑效果。

起底清查,整治乱象。各地市结合本地治安形势特点,充分发挥专业攻坚和多警种合成作战机制优势,重点围绕案件易发部位、易藏污纳垢场所、流动人口聚集区和公共交通工具及场站周边,开展“突击式、地毯式”集中清查和盘查检查,全面摸清治安状况,排查化解安全隐患,查处违法违规行为。

严打犯罪,守护平安。全省公安机关瞄准带有明显夏日季节性特点的违法犯罪和社会治安突出问题,从严从快打击处置酗酒闹事、寻衅滋事、打架斗殴、飙车炸街、侮辱猥亵等现行违法犯罪行为。对群众深

恶痛绝的电信网络诈骗、黄赌、涉黑涉恶、食药环等领域违法犯罪始终保持“零容忍”,坚持“重拳出击、露头就打”。

广泛宣传,筑牢“心防”。持续深化“百万警进千万家”活动,深入社区活动中心、公园、广场等群众夜间纳凉避暑场所,充分利用电子屏、公众号、抖音等媒体媒介,以群众“看得见、听得懂、记得住”的方式,广泛开展防范电信网络诈骗、防矛盾纠纷、防溺水、防火防盗、暑期交通安全等警示教育和安全宣传。

据介绍,浙江公安将纵深推进夏夜治安巡查宣防集中统一行动,用巡出声势、查出隐患、宣出效果、防出平安的实际行动,守护今夏平安。



父亲去世留下百万元存款,没有取款密码怎么办? 为取出这笔钱,公证帮了大忙

本报记者 肖春霞 通讯员 李青

本报讯 近日,在父亲去世半年后,杭州市余杭区的蒋先生带着母亲,终于取出了父亲在银行里的上百万元存款。

今年年初,父亲去世后,蒋先生查询到其分别在三家银行有存款共上百万元。他想取出这些钱,但家人都不知道取款密码,到银行询问才知道,这种情况,要由法院判决书或者公证书指定的法定继承人才能取款。

父亲去世时并没有指定遗产继承人,于是蒋先生到家附近的杭州市禹航公证处咨询。公证员王巧珍清楚地记得,5月初,蒋先生带着他和父亲的身份证件、其父死亡证明以及各自的户口本来咨询公证事宜。仔细核对材料后,王巧珍发现,凭这些材料只能看出蒋先生与父母的关系,但无法完整体现其父亲遗产第一顺序继承人的情

况。譬如,蒋先生有个姐姐,已定居美国多年,出国前她的户口一直未和父母的在一起,而蒋先生提供的材料无法证明姐姐和父亲的关系。

“办理继承公证,需核实被继承人所有第一顺序继承人情况。”王巧珍建议,蒋先生寻找另一有力证据——其父亲的人事档案,以证明父亲有几个子女。然而,因父亲的工作单位几经变动,蒋先生没能找到完整的人事档案。而找到的早期档案没能显示任何子女信息,事情陷入了僵局。

“我父亲就我和姐姐两个孩子,我母亲作证都不行吗?”蒋先生有些不理解。“这也是为了避免以后出现矛盾纠纷。”王巧珍耐心解释并努力帮蒋先生想办法。

蒋先生姐姐出国时应该办理过亲属关系公证。想到这,王巧珍赶紧多方打听,最终在福建省闽江公证处找到了30年前蒋

先生姐姐办理的亲属关系公证书。随后,蒋先生又从父亲遗物中找到一份其父在姐姐出国两年后去美国探亲向单位提交的申请报告。亲属关系证明、出国探亲报告等材料能清楚反映出蒋先生、姐姐和父母的关系。王巧珍还通过走访派出所、婚姻登记中心等,进一步证实蒋先生父亲并无其他子女。

材料收集齐全后,王巧珍着手为蒋先生一家办理遗产继承公证。考虑到蒋先生母亲年事已高,王巧珍3次上门服务。得知蒋先生姐姐放弃继承遗产,又指导其姐姐在美国办理放弃继承遗产的公证,并取得中国领事馆认证,最终妥善完成了对蒋先生及其母亲继承上百万元存款及一套房产的公证事项。

7月初,顺利取出父亲留下的存款后,蒋先生带着母亲给王巧珍送去一面锦旗,“多亏了您,我家这件大事才办妥了。”

两匹小马出没街头 民警化身“赶马倌”

通讯员 陈芳芳 本报记者 陈毅人

本报讯 “这是什么?”“马!”近日凌晨,两匹小马出现在平阳街头,引得路人纷纷侧目。民警化身“赶马倌”,将其牵回派出所保管照料,并在一天内成功帮其找到了主人。

事发当日凌晨,平阳县公安局昆阳派出所接群众报警,称有马在车道上溜达,没看见马主人。民警随即赶赴现场。经了解,两匹小马一直在环城西路周边徘徊,车辆来往时还会惊吓乱窜。报警人也曾养过马,爱惜之下开车追上小马,将其拉到路边安全处拴好等待救援。

民警上前查看了马匹情况,发现小马身上、缰绳等处均无标志,无法获知主人信息,只好先将其拉回所内。接着,民警开始操心起帮马找主人事宜。线上,所内民警、辅警纷纷转发朋友圈喊话找人;线下,社区民警以事发地为中心向外扩散走访,询问周边是否有养马人。

期间,有养宠经验的辅警兢兢业业做起了“铲屎官”,端来水、拔来嫩草精心照料小马。不久,好消息传来,民警在社区工作人员的帮助下联系上马主人刘先生。

随后,刘先生赶到派出所认领马匹。他说,自己是个爱马人,两匹马就养在附近山上,常常亲自照料,小马非常亲近他,常常在圈门边等待见他一面。当天可能是小马思念主人,下山闻着味道来寻。

临别前,民警嘱咐刘先生照看好马匹,可制作联系牌等防止马匹走失。刘先生连连点头,并对民警的帮助表示感谢。

(上接1版)

21个大西瓜和一袋甜瓜 分给了环卫工人

见老汪父子慢慢走出困境,检察官为他们感到高兴,可面对眼前满地的“爱心西瓜”,却又犯了难,“这些西瓜我们不能收。”但老汪不肯,“我大老远搬来的,绝对不拉回家。”

六七个蛇皮袋,21个大西瓜和一袋甜瓜,100多斤重。一边非要送,另一边又不能收,怎么办?

看着户外烈日下的环卫工人,检察官有了办法,“汪师傅,您的心意我们领了,也特别感谢您。但这些西瓜,我们能不能以您的名义,送给‘城市美容师’?这也是爱心的传递。”

经过联系,检察官与老汪一起将21个西瓜和一大袋甜瓜送到后丰路的环卫处爱心驿站。在驿站,老汪把西瓜切好,张罗着分给附近劳动的环卫工人。

“师傅,你这西瓜好,又沙又甜,一看就是高山西瓜。”环卫工人们赞不绝口。

“那可要多吃点,都是我自己种的。”老汪笑得很开心,也趁机往检察官手里硬塞了几块。

高速上飞来两米长钢板 瞬间砸穿挡风玻璃

通讯员 许锦灿 范鑫委

本报讯 在高速上正常行驶,突然飞来一块长钢板,瞬间砸穿挡风玻璃——近日,常台高速上发生了惊魂一幕。

当日14时25分许,台州交警高速一大队数字警务室接到报警:一辆小车行驶至常台高速往杭州方向317km处时被一块钢板击中,致使其车辆挡风玻璃被击穿。接警后,民警快速前往事发地处置,同时调度施救力量前往。

民警赶到时,共有三台车辆停靠在硬路肩。回忆起事故发生时的情景,几名驾驶员心有余悸,“我正常开着,一块钢板就飞过来,想想都后怕。”

民警查看了现场车辆,一辆蓝色SUV

车辆引擎盖被砸出一个大坑,前挡风玻璃也被切开一道大口子。查询现场监控后得知,是其他车上掉落的洒落物被前方车辆压到后弹起来,这才砸穿了蓝色SUV的前挡风玻璃。

“那块钢板大概2米长。”蓝色SUV驾驶员潘某说,当时钢板被前车碾压后竖向飞起,直接打中自己车辆的引擎盖,击穿挡风玻璃,并在砸伤自己左臂后又再次弹起。事故共造成杨某驾驶的黑色小车右侧车身受损;潘某驾驶的蓝色SUV车辆前部受损,潘某左臂受伤;何某驾驶的黑色SUV车身及底盘不同程度受损。

民警联系数字警务室查看监控后,通过科技力量逐一排查,成功锁定一辆半挂车。后与驾驶员叶某取得联系,确认抛洒

物确实是该车上掉下。叶某表示自己拉了一车钢条,但不知道这块钢条是何时掉出来的。

此次事故中,叶某出发前对货物的捆扎不够牢固,且一路上并未关注货物情况,导致货物洒落造成事故。最终,民警对叶某因机动车载物行驶时遗洒、飘散载运物的违法行为罚款200元,叶某负事故全部责任。

交警提醒,司机在上高速前一定要检查车况,对车上易掉落的物品要加固固定,以免在行驶途中掉落。行驶过程中要集中注意力,保持安全跟车距离,注意前方车辆状况和路面突发情况,合理有效采取避让措施。高速公路上发生撞散落物事故时,谨记“车靠边、人撤离、即报警”。